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Dei mest brukte metodane for å rekne ut økosystemtenestene sin økonomiske verdi når det ikkje finst marknadsprisar, er anten å nytte informasjon om transaksjonar i ein marknad som har nær tilknyting til tenesta av interesse, eller å etablere ein hypotetisk marknad for ei økosystemteneste og spørje folk om korleis dei ville handle i ein slik marknad. Desse tre måtane å få fram verdiar på samsvarar med dei tre hovudkategoriane av metodar for økonomisk verdisetjing,
(1) Marknadsbaserte metodar (faktiske marknadsprisar)
(2) Parallelle marknader, ein marknad som har nær tilknyting til den tenesta ein er interessert i (metodar basert på avdekkande preferansar)
(3) Hypotetiske marknader, det vil seie å etablere ein hypotetisk marknad for ei økosystemteneste og spørje folk korleis dei vil handle i ein slik marknad (metodar basert på uttrykte preferansar)
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Tre hovudkategoriar økonomiske  verdsetjingsmetodar
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Naturverdiar er dei tenestene som naturen yter til oss menneska gjennom økosystema,  økosystemtenester. Økosystemtenester medverkar med ei rekkje ulike verdiar som frå  ein økonomisk synsstad kan sjåast på som total samfunnsøkonomisk verdi. Det er  utvikla fleire metodar som kan brukast til å rekne ut endringar i heile eller delar av den  totale økonomiske verdien. Mange viktige økosystemtenester som jordbruksprodukt  (mat), fisk (mat), tømmer (fiber) osv. vert omsett i marknader, og i slike situasjona r kan  marknadsprisar og informasjon om åtferd og transaksjonar i vanlege marknader nyttast  til å rekne ut verdien av tenestene. Slik er det likevel ikkje for alle økosystemtenester, og  der det ikkje er tilgjenge til slik informasjon må den økonomiske verdi en reknast ut på  annan måte.  
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Naturverdiar er dei tenestene som naturen yter til oss menneska gjennom økosystema, økosystemtenester. Økosystemtenester medverkar med ei rekkje ulike verdiar som frå ein økonomisk synsstad kan sjåast på som total samfunnsøkonomisk verdi. Det er utvikla fleire metodar som kan brukast til å rekne ut endringar i heile eller delar av den totale økonomiske verdien. Mange viktige økosystemtenester som jordbruksprodukt (mat), fisk (mat), tømmer (fiber) osv. vert omsett i marknader, og i slike situasjonar kan marknadsprisar og informasjon om åtferd og transaksjonar i vanlege marknader nyttast til å rekne ut verdien av tenestene. Slik er det likevel ikkje for alle økosystemtenester, og der det ikkje er tilgjenge til slik informasjon må den økonomiske verdien reknast ut på annan måte.


